

脚上沾满“泥土味” 实事办到心坎上

——中建三局工程总承包安装分公司接续6年扶贫攻坚实践

文 | 中建三局工程总承包安装分公司

连续6年,中建三局工程总承包安装分公司(下称分公司)通过联建共建、产业扶贫、教育扶贫等一系列脱贫攻坚实招,助力乐东黎族自治县志仲镇塔丰村于2019年底实现整村脱贫摘帽。如今,分公司党员队伍深研“切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作”课题,深入开展“我为群众办实事”实践,进一步推进塔丰村建设美丽乡村。

办实事： 产业扶贫、续力乡村振兴

成立产业合作社。2016年,分公司受联建单位海南省社会科学联合会邀约,从海口辗转3.5小时前往乐东塔丰村开展扶贫调研。彼时的塔丰村,土路泥泞、信息闭塞,低矮破旧的茅草房需要人低着头才能“钻入”,全村辖8个村民小组共402户1791人、建档立卡贫困户105户424人。

40天后,共建小组便拿出了扶贫方案,募集了产业扶贫基金。双方共建的农民种养合作社正式揭牌,合作社以养殖山羊、种植反季节香菇为主要脱贫手段。有了



通过种植反季节香菇,塔丰村贫困户收获“第一桶金”。作者供图

致富的“源头活水”,塔丰村便在全村脱贫的道路上按下了“快进键”,反季节香菇为塔丰村的贫困户带来“第一桶金”——投产仅两个多月,便带来17万元收益。合作社的扶贫产业也进入全面创收期,与此同时,分公司党员队伍再回塔丰村,回访扶贫产业成果及困难,继续推进全村脱贫,为塔丰村的扶贫产业注入新的活力。走访慰问当地贫困群众,并送去慰问物资;开展植树活动,推动美丽

乡村建设。

续力乡村振兴。为进一步分享塔丰村美好乡村生活、巩固脱贫攻坚成果、促进乡村振兴,分公司党员队伍组织乡村振兴专项小队,“五回”塔丰村。穿过见证塔丰村脱贫之路的“椰林大道”,映入眼帘的是村道畅通、干净整洁的塔丰村新颜。村集体由“空壳村”变为账上有300余万元的富裕村,村里不少农产品享誉岛内外。为切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村